Procenta
vyjadreni
poctu
procent

K. Peskova




Co jiz zname

 Vyjadrit si procenta jako :
« Zlomek v zakladnim tvaru
* Desetinne Cislo

 Zlomek se setinami

- Vypogéitat procentovou éast - VYSLEDEK NEJSOU PROCENTA!
« 3 Moznosti vypoctu: 1% ze 100 je 1

* Pres 1%

» Pres desetinné Cislo Potet procent Procentova
. Zaklad (celek) cast

» Pres zlomek




Co nas dnes ceka:

/' I\

Jak vyjadrit pocet procent




Skupinova prace

« Rozdélte si praci

« Vypocitejte, kolik je to procent

« Svoji metodu vypoctu budete prezentovat
» Pracujete tak, abyste slyseli hudbu

 Cas 5 min
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Kontrola pro rychliky ‘

500gz1kg = 0,5 kg 2 {hg =507

250mz1kme= asom 2 1000 = A5 /. ‘
75171 hl = #5L 2 1004 = #s 7. ‘
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Kontrola .. 1.Moznost pres 1% ‘

1. Kolik procent je:
18kgz90kg 17 2 WDkg = 0,9 A% 0=
36kg190kg 177, —1\\— \36 09 ({

54kgz90kg g 5 : oq 40
72kgz90kg . . 47

Vypocitame si 1% z celku
a nasledné s nim vydélime

hledany pocet




Kontrola.. 2.\loZnost pres podil ‘

(desetinna cCisla) ‘

1. Kolik procent je:
18kgz90kg . 18:90=92 G2.400= 207 ‘

36kgz90kg . 3€:90 = oq oq (00 = {07,

54kgz90kg ..  S4:90 -04 oc 400 = 607
72kgz90kg.. . 2290 = 08 0,8 100 = 807

Vydélime dany pocet celkem a

vynasobime 100




Kontrola .. 3.Moznost pres zlomek

1. Kolik procent je: X A
18 kg Z 90 kg Ve s icl’ ,a&m 400 10

36 kgz90kg = = a¢
sakgz90kg o
72kgz90kg 5%—:
a?i' - .8, —52—' == y
2 90 1o 100 =— sprastind i oot & na tear, 2

kterého vidime procenta




Procviceni str.111

n Urci zpaméti, kolik procent je:
a)2z5= d6z8= g) 10ze 200 =
b)7ze7= e) 10ze40= h)36ze 40 =

c)13z26= f) 8z80= i) 3z10=




B Podle vzorového pfikladu urdi, kolik procent je:
Vzor: 42 ze 200 =
1% ze 200 je 200:100=2 ... 42:2=21%

a)12ze 120 = d)105z420 =

b) 90 2300 = e)220z500 =

) 9ze 180 = f)0,76z19=




H Podle vzorového pfikladu urdi, kolik procent je:
Vzor: 42 ze 200
42:200=0,21=21%

a)48z240 = d) 1982200 = g)17,6z80=

b) 80 ze 160 = e) 54z360= h)31,2z60 =

C)385z550= f)11z20= ) 26,4230 =




"] Dopli obrazky tak, aby predstavovaly celek (100 %).
a) 30%

b) c)

50% | 25%




a Urci zaklad, jestlize 1 % je:
a) 15 c) 125 e) 0,6
b) 2 d) 253 f) 0,014
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